



Zastupitelstvo obce

19. zasedání Zastupitelstva obce Střelice se bude konat v zasedacím sále radnice 19.9.2002 v 19:00 hodin.

Rada obce

Rada obce v uplynulém období jednala na svém 95. a 96. zasedání a projednávala mimo jiné:

- kontrolovala stav pohledávek,
- seznámila se s odpovědí na připomínky pana Ryšavého z posledního zasedání ZO,
- řešila rozsah vyhlášky o zajištění pořádku a ochrany před hlukem a pachem v obci,
- rozhodla finančně podpořit kulturní aktivity navrhované p. Chloupkem. Nezměnila však své původní stanovisko, pořádat setkání rodáků spojené s dožinkami v pětiletém cyklu,
- opětovně řešila situaci kolem bezbariérového řešení přechodů přes státní silnici,
- rozhodla doporučit ZO žádost o odkoupení obecního pozemku p.č. 409 (Ivana Parolková, Ant. Smutného 661) a žádost o odkoupení části obecního pozemku p.č. 358 (manželé Hana a Rostislav Frantovi, Školní 3, Střelice),
- rozhodla předat ke stavebnímu povolení dokumentaci na sociálního zázemí koupaliště,
- zadala vypracování studie na kuchyňské prostory ZŠ,
- zamítla návrh na změnu použitého potrubního materiálu na kanalizaci, pokud to nebude mít pro obec výrazný ekonomický efekt,
- rozhodla zadat dokumentaci na opravu komunikace: K Myslivně, Trpín, Pod Lipami, V Cihelně a Na Hrázi,
- rozhodla o konání 19. zasedání Zastupitelstva obce dne 19.9.2002 v 19:00 hodin.

Volby

Rada obce rozhodla umožnit stranám kandidujícím do Zastupitelstva obce pro období 2002 - 2006 prezentaci na stránkách střelického zpravodaje. Pro každou stranu bude vyčleněna jedna strana A4 (formát dle zpravodaje) v pořadí dle výsledků posledních voleb do Zastupitelstva obce. Podklady je nutno předat v elektronické podobě (disketa, CD-ROM, ZIP nebo e-mail) do 15.9.2002 na obecní úřad. Text předávejte ve formátu TXT nebo DOC. Obrázky ve formátu JPG nebo TIFF (300 dpi).

Poděkování

Děkujeme všem občanům Střelice, kteří přispěli na sbírku Českého červeného kříže pro oblasti postižené povodněmi. Při sbírce byla vybrána částka 68.200,- Kč. Místo, na které byly peníze odeslány, zveřejníme v příštím čísle Střelického zpravodaje.

ČČK Střelice



Škola začíná...

Kanalizace

Harmonogram budování kanalizace ve Střelících do konce roku 2002:

- **Trpín, K Myslivně, Ant. Smutného, V Cihelně** - červenec, srpen,
- **Kozí Strana** - srpen, září,
- **Na Hrázi** - říjen,
- **Hlavní řád k ČOV** - listopad, prosinec,
- **V Uliče** - červenec, srpen,
- **Za Humny** - srpen,
- **Nebovidská** - srpen, září,
- **Malá Stránka** - září,
- **Jaroslava Svobody** - říjen, listopad,
- **Vršovická** - listopad, prosinec.

Dávky státní sociální podpory

Dávky státní sociální podpory poskytované dle zákona č. 117/1995 Sb., o státní sociální podpoře, ve znění pozdějších předpisů - oznámení občanům OkÚ Brno-venkov, referát sociální podpory. Upozorňujeme žadatele o dávky stát. soc. podpory, aby na příslušných kontaktních místech SSP do konce měsíce září doložili potvrzení o studiu dětí starších 15-ti let, které musí být školou potvrzené nejdříve v měsíci září 2002. Potvrzení o studiu je třeba doložit také u dětí mladších 15-ti let, pokud pobírají příspěvek na dopravu. Zároveň upozorňujeme žadatele, že k dávkám přídavek na dítě a příspěvek na dopravu je třeba na příslušných tiskopisech prokázat na další období, tj. od 1.10.2002 do 30.9.2003, výši příjmů všech společně posuzovaných osob za rozhodné období roku 2001. Rozhodné příjmy je třeba doložit nejpozději do 31.10.2002. Jelikož okresní úřad nebude plošně rozesílat uvedené tiskopisy, je nutno si je vyzvednout na kontaktních místech státní sociální podpory. Při nedoložení uvedených dokladů budou dávky přídavek na dítě i příspěvek na dopravu formou správného rozhodnutí odejmuty a k jejich dalšímu pobírání bude třeba o ně znovu požádat podáním nové žádosti. Rovněž upozorňujeme studenty, kteří ve školním roce 2001/2002 ukončili studium na střední či vysoké škole a ve studiu dále nepokračují, na povinnost neprodleně hlásit tuto změnu příslušnému kontaktnímu místu státní sociální podpory.

Odvody branců

Odvodu podléhají a jsou povinni se k němu dostavit branci ročníku narození 1.1. - 30.6.1984, kterým byl doručen povolávací rozkaz a branci starších ročníků narození, kteří dosud nesplnili odvodní povinnost a nebylo u nich rozhodnuto o schopnosti nebo neschopnosti k vojenské činné službě, i když jim z jakýchkoli důvodů nebyl doručen povolávací rozkaz. K odvodu se branci dostaví do Kulturního střediska OMEGA, Brno, Musilova 2 v den a hodinu uvedenou v povolávacím rozkaze. Branci, kterým nebyl doručen povolávací rozkaz, se dostaví od 23.9.2002 do 31.10.2002 (mimo 22.10.2002). K odvodu vezmou sebou: občanský průkaz, doklady o nejvyšším dosaženém vzdělání, řídičské oprávnění, průkaz strojíka nebo jiné osvědčení, jsou-li jeho držiteli.

Nový administrátor farnosti

V uplynulém měsíci byl instalován ve farnosti Střelice administrátorem Mgr. Tomáš Mikula, narozený 8.1.1968, dříve administrátor ve farnosti Rouchovany, dnes farář ve farnosti Troubsko. Dosavadní správce Jan Kovář odešel do farnosti Jaroměřice nad Rokytnou. Přejme jim v novém působišti hodně úspěchů.

Omluva za dožínky

Kulturní komise obce Střelice se omlouvá stárkům, rovněž všem, kdo se jakkoliv podíleli na přípravě dožínky 2002, ať již vychystáním krojů pro malé i velké, nebo nácvikem scének.

Na uspořádání dvou denní akce i s ohňostrojem je potřeba přece jenom víc peněz než na taneční zábavu. Rada obce na svém zasedání zvážila finanční možnosti a na uvažovanou slavnost vyčlenila standardní částku. Přípravy dožínky byly následně zastaveny.

Ne každý rok se vydaří, a proto věříme, že někdy příště bude možné poděkovat za úrodu a na uspořádání veselí se najdou nejen lidé, ale i peníze.

Za kulturní komisi Ing. Jiří Chloupek

Světla a stíny

Ničivé záplavy v Čechách. Tragédie pro mnoho lidí. V celé zemi vznikaly sbírky na pomoc obětem ničivého živlu, takže každý podal pomocnou ruku v jakékoli formě. I sbor dobrovolných hasičů z naší obce vyslal na pokyn integrovaného záchranného sboru dobrovolníky ze svých řad na likvidaci následků povodně v Čechách. Této akce se účastní Jaromír Wehrenberg, Petr Švestka, Stanislav Vávra, Miroslav Sládek a Aleš Palát. Podrobnosti o činnosti naší jednotky v zaplavených oblastech přineseme v příštím čísle Střelického zpravodaje.

Zemřel vtipný muž Vladimír Svitáček



Ve čtvrtek 29. srpna ve 14.30 hodin v krematoriu v Praze-Motole, se široká kulturní veřejnost rozloučila s rodákem ze Střelice, panem Vladimírem Svitáčkem. Náš čestný občan letos v únoru oslavil jedenaosmdesát let a zemřel v pátek 23. srpna v Praze. O jeho pohřeb se starali přátelé a známí u Jonáš klubu, pro které to byl vždycky Svíta. Zde našel totiž lidské i kulturní zázemí v dobách totality, zde měl také vlastní pořady, ve kterých vyprávěl, jak na FAMU dělal zkoušku z ruštiny, jak v Montrealu viděl Sophii Lorenovou nebo jak byl vyhozen z Barrandova. Vždyť to byl velmi poutavý a vtipný společník. Svitáčkův známý hlasitý smích inspiroval v divadle ABC Jana Wericha k dotazu: „Odkdy sem chodí kachny?“ „Ne, to je normální Svitáček, Laterna magika,“ odpověděl Horníček. Odešel nám vynálezce klipů; tak jejich dnešní mladí tvůrci s úctou a obdivem říkali Vladimíru Svitáčkovi, režiséru, scenáristovi, spoluautoru slavného muzikálu Kdyby tisíc klarinetů a partneru Miroslava Horníčka z televizních Hovorů H. Původně mířil na dráhu stavaře,

než vystudoval pražskou FAMU, se stala osudovými setkání s lidmi, jejichž umělecké názory i úděly politicky „nepohodlných“ pak také on sám sdílel. Pracoval s režisérem Alfrédem Radokem - na filmu Dědeček automobil i na programech pro Laternu magiku včetně světově proslulého Kinoautomatu. Býval Radokovým asistentem stejně jako Ján Roháč, s nímž později Svitáček přivedl na svět nový žánr inscenované písničky - předchůdkyně moderního videoklipu - a s nímž také v režijním tandemu stvořil nestárnoucí muzikál Kdyby tisíc klarinetů. Na tuhle samostatnou prvotinu si však museli počkat až do roku 1965, předchozí středometrážní debut dvojice Svitáček - Roháč, Konec jasnovidce, kde mimochodem hrála Věra Chytilová, totiž vedení Barrandova nepustilo do kin. Přitom Josef Škvorecký vzpomínal, že Konec jasnovidce byl „jednou z největších legrací, jaké kdy byly v českém filmu k vidění“, leč oběma autorům na dlouho zničil filmařskou kariéru. Sám Svitáček pak na žánr středometrážní tragikomedie navázal ještě jednou, podobněstním Ve vlaku, v němž dvojroli vytvořil Miroslav Horníček. Ve stejné době, tedy v letech 1969-70, s Horníčkem účinkoval i v oblíbeném cyklu televizních besed Hovory H. Pro obrazovku Svitáček pracoval i v dramatické tvorbě, upravil například O'Casseyho Uspořenou libru, nezapomenutelnou hříčku s Janem Werichem a Jiřím Sovákem v hlavních rolích opilých kumpánů. Po krátké a slavné éře šedesátých let však přišla normalizace, která pro Svitáčka znamenala nedobrovolný odchod do ústraní. Opět musel opustit Barrandov a na scénu se vrátil teprve po změně režimu v obnoveném cyklu Hovory H ještě po dvaceti letech. Právě uvedením jednoho z dílů si Česká televize připomněla v den Svitáčkova pohřbu umělcovu památku. Poklonit se jeho památce byli i představitelé obce.

Střelíctí prvňáčci

Benáček Aleš, Drahonský Martin, Kadaňková Kateřina, Kalvoda Vít, Klíčová Kateřina, Kubík Viktor, Levíčková Barbora, Lišková Lucie, Machálek Patrik, Novotná Martina, Pavlík Daniel, Perna Marek, Pernová Marta, Popková Kateřina, Remziev Jakub, Smutný Tomáš, Stehnová Eliška, Švestka Petr.



Vývoj místních a pomístních názvů

V tomto a i následujících číslech Střelického zpravodaje přineseme seriál o vývoji místních a pomístních názvů, který před lety vyšel ve Střelickém zpravodaji a jehož autorem je Doc. RNDr. Milan V. Drápela, CSc..

Místní a pomístní názvy mají dávnou tradici. Některé byly zapomenuty či se změnily, některé se užívají dodnes. Již na zakládající listině kartuziánského kláštera ze dne 13.8.1375 vyňal markrabě Jan Jindřich Lucemburský střelický les (na latinsky psané listině zvaný „hayholcz“) ze správy obce a daroval ho klášteru (Státní oblastní archiv Brno E6 408 Dg1). Nejstarší známý písemný doklad o dodnes používaném pomístním názvu na katastru obce je na česky psané listině ze dne 1.5.1535, která obsahuje dohodu o stanovení obecních hranic na Škařinách (w Sskarzenach) pod Omicemi (SOA Brno E39 č. 22). Neuvažujeme zde pomístní názvy, které zasahují do více katastrálních území, např. pojmenování Bobravy na předhusické latinsky psané listině ze dne 30.11.1413, kde se píše o směně farské louky u Střelice za klášterní louku na řece Bobravě u Střelice pod Vávrovým mlýnem (...ex parte ague Bobrawa ad villam Strycliz ducente sub molendino Wawre...) (SOA Brno E39 2). V nejstarším zachovaném moravském katastru tak zvaném „láňovém rejstříku“, je pro naši obec zachován písemný elaborát z roku 1673 (SOA Brno D1 146). V něm jsou uvedené pouze pozemkové tratě s vinicemi, a to Nowosady Dlahy, Nowosady Horny, Nowosady Dolní, Krefty, Hora Haneky, Hora Mastny. V rektifikačních aktech z roku 1749 (SOA Brno D2 146/1) je většina pozemkových tratí uvedena německy jako Unternfeldt (Dolní trať), Mitterfeldt (Prostřední trať), Oberfeldt (Horní trať), Krauth Acker (Zeliska), Übern Teucht (Nad rybníkem), Untern Dorf (Pod vsí) apod. V dalším svazku rektifikačních akt z roku 1752 je uvedeno padesát tři pomístních názvů. Jsou to: Pržedni Lichi, Hrubej padielek, Malej Padielek, na Obrava, Haczky, Božy Pole, Zeleniska, unter feld, Hrubej Padielek, Chranka, Dopole, Horny Polaudili, Padieleczek, Pržedni dil, Padieleczky, Spiczak, Padieleczek u Lauk, Prži Rybniczkú, Skalka, Malej Padieleczek, Byly Lichy, Kresttach, Nowa Hora, nad Druhej, u Prutna, Niwka, u Rybnika, Žlibek, Sybrnky Lychy, nad Obrawama Lichy, Wysoka Hora Lychy, Kopanina, Pod Wynohrady, dále louky: Pod Padielky, u Mostku, Prži Mostku, Sečzkowska, Syroka a Bučzni, pastviska: Dolni pastwištka a Horni Pastwištka a konečně lesy: Lazebnice, na Buczinu, Nad Obrava, Wysoka Hora a Lychy. V tereziánském katastru (nebo-li Individual-Extrakt pro Costatro) pro naši obec z roku 1765 (SOA Brno D4 T 122) psaném opět kurentem čteme obdobné názvy jako v roce 1752. Teprve v josefinském katastru - pro naši obec z roku 1788 (SOA Brno D6 J 1009) psaném kurentem je do té doby nejpodrobnější popis lužin - šedesát šest pozemkových tratí a jejich částí, a proto jsou zde uvedené všechny použité pomístní názvy v pořadí, jak jsou zapsané v příznávací knize:

I. Ried: Orts Ried.

II. Ried: Padielkj u Trobskj Cestj, Padielkj naproti Troubskemu Kostellu s Loukama, Polidjle, Padjelkj u Louk...

Pokračování na straně 4...

Reklamační řád

dodávky pitné vody a odvádění odpadních vod.

Čl. 1

VODÁRENSKÁ AKCIOVÁ SPOLEČNOST, a.s., jako dodavatel pitné vody z vodovodu pro veřejnou potřebu (dále jen vodovod) a subjekt zajišťující odvádění odpadních vod do kanalizace pro veřejnou potřebu (dále jen kanalizace) vydává ve smyslu § 36 odst. 3 písm. c) zák. č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu tento reklamační řád.

Čl. 2

Reklamační řád stanovuje rozsah a podmínky odpovědnosti za vady dodávek pitné vody dodané vodovodem a reklamaci poskytovaných služeb v souvislosti se zajištěním dodávky vody z vodovodu a odvádění odpadních vod kanalizací, způsob a místo jejich uplatnění, včetně nároků vyplývajících z této odpovědnosti.

Reklamační řád se vztahuje na dodávku vody z vodovodu a odvádění odpadních vod kanalizací realizovaných na základě písemné smlouvy uzavřené podle § 8 odst. 5 výše uvedeného zákona.

Čl. 3

Odběratel má právo uplatnit vůči dodavateli odpovědnost za vady a reklamaci:

- a) u dodávky pitné vody:
 - na jakost dodávané pitné vody,
 - na množství dodané pitné vody.
- b) u odvádění odpadních vod:
 - na odvádění odpadních vod stanoveným způsobem,
 - na množství odváděných odpadních vod.
- c) u vyúčtování:
 - na nesprávně zúčtované zálohy,
 - jakoukoliv vadu účtu, která brání jeho včasné úhradě.

Čl. 4

Reklamaci uplatňuje odběratel bez zbytečného odkladu:

písemně na adresu pro doručování písemností uvedenou ve smlouvě o dodávce vody a odvádění odpadních vod, osobně v zákaznickém oddělení Brno, Soběšická 156 v provozní době pondělí, úterý, čtvrtek 7:00 - 15:00 hodin, středa 7:00 - 17:00 hodin a v pátek 7:00 - 13:00 hodin s tím, že v případě takto uplatněné reklamace je zaměstnanec dodavatele pověřený vyřizováním reklamací povinen na žádost odběratele sepsat o tomto písemný záznam, v případě reklamace jakosti dodávané pitné vody nebo odvádění odpadních vod, kdy může dojít ke škodě na majetku nebo ohrožení zdraví osob, lze reklamaci uplatnit telefonicky na telefonním čísle uvedeném v záhlaví smlouvy nebo na pohotovostním telefonním čísle příslušného provozu.

Čl. 5

Písemná reklamační musí obsahovat:

- jméno a příjmení nebo obchodní jméno odběratele,
 - adresu odběratele,
 - místo odběru pitné vody nebo vypouštění odpadních vod,
 - popis vady nebo reklamace.
- Stejně údaje jsou nezbytné pro reklamaci

uplatněnou telefonicky. Zaměstnanec dodavatele, pověřený přijímáním telefonicky podaných reklamací, je povinen vyhotovit o takto podané reklamaci na žádost odběratele písemný záznam s uvedením výše specifikovaných údajů nezbytných pro vyřízení reklamace.

V případě písemností zaslanych odběratelem na adresu dodavatele, které nebudou obsahovat výše uvedené údaje, nezbytné pro řádné uplatnění reklamace, nebudou tyto kvalifikovány jako reklamace a budou dodavatelem řešeny jako stížnosti v souladu s obecně závaznými právními předpisy.

Čl. 6

Dodavatel je povinen zajistit, aby po celou provozní dobu byl v zákaznickém oddělení přítomen zaměstnanec pověřený vyřizováním reklamací. V případě, že není možno vyřídit reklamaci ihned na místě jejího podání, je dodavatel povinen zajistit její vyřízení a podání písemné zprávy odběrateli o způsobu jejího vyřízení bez zbytečného odkladu na adresu odběratele. Reklamační musí být vyřízena nejpozději do 30-ti dnů ode dne uplatnění reklamace, vyjma případu uvedeného v čl. 10, pokud se dodavatel s odběratelem nedohodli jinak.

Čl. 7

Odběratel je povinen poskytnout dodavateli nezbytnou součinnost při prošetřování a řešení reklamací, zejména je povinen umožnit přístup k vodoměru za účelem jeho kontroly, odečtu stavu nebo jeho výměny v souvislosti s prověřením jeho funkčnosti, zúčastnit se osobně odběru kontrolních vzorků nebo tímto pověřit jinou osobu, umožnit přístup pověřeným zaměstnancům dodavatele do připojené nemovitosti za účelem prověření odvádění odpadních vod a předkládat dodavateli potřebné doklady k prověření správnosti účtovaného množství dodané pitné vody a odvádění odpadních vod.

Čl. 8

Zjevná vada jakosti pitné vody (zápach, zákal, barva apod.) musí být reklamována odběratelem nejpozději do 24 hodin od zjištění, ostatní vady jakosti bez zbytečného odkladu po jejich zjištění. Na základě popisu reklamované vady rozhodne pověřený zaměstnanec dodavatele, zda bude proveden kontrolní odběr vzorku vody v dané lokalitě, přičemž při tomto rozhodování vychází z již provedených a vyhodnocených vzorků vody dodávaných stejným vodovodem v dané lokalitě na základě plánu kontroly pitné vody dle zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, schváleného orgánem ochrany veřejného zdraví. Odběr kontrolního vzorku zajistí dodavatel nejpozději do 24 hodin od uplatnění reklamace s tím, že odběr vzorků bude proveden za přítomnosti odběratele nebo jím pověřené osoby na místě odběru vzorku vody pro kontrolu pitné vody stanovených orgánem ochrany veřejného zdraví. Současně dodavatel zajistí provedení rozboru tohoto vzorku v akreditované laboratoři. V případě, že odběratel bude trvat na provedení kontrolního odběru vzorku a následném rozboru, přestože mu byl pověřeným zaměstnancem dodavatele předložen přehled výsledků rozborů vzorků vody v dané lokalitě s tím, že tyto splňovaly hygienické požadavky na pitnou vodu stanovené vyhl. č. 376/2000 Sb., kterou se stanoví požadavky na pitnou vodu a rozsah a četnost její kontroly a reklamační bude po provedení rozboru vzorku

kvalifikována jako neoprávněna, uhradí odběratel náklady na provedení odběru a rozboru kontrolního vzorku vody.

Čl. 9

V případě reklamace množství dodané pitné vody, kdy ze strany odběratele není zpochybňována funkčnost vodoměru a správnost měření, zajistí dodavatel ve lhůtě do 3 dnů od podání reklamace provedení kontrolního odečtu stavu vodoměru, a to za přítomnosti odběratele nebo jím pověřené osoby. Vyhodnocení reklamace bude provedeno bezprostředně po provedení kontrolního opisu stavu vodoměru a porovnání zjištěných údajů s údaji o odběrném místě vedeném dodavatelem.

Čl. 10

Při reklamaci množství dodané pitné vody z důvodu pochybnosti o správnosti měření dodané pitné vody vodoměrem, zajistí dodavatel na základě písemné žádosti odběratele ve lhůtě do 30-ti dnů od jejího doručení přezkoušení vodoměru u autorizované zkušebny. Výsledky přezkoušení oznámí dodavatel neprodleně písemně odběrateli. Náklady spojené s přezkoušením a výměnou vodoměru budou hrazeny podle výsledku přezkoušení vodoměru dle § 17 odst. 4 zák. č. 274/2001 Sb. Žádost o přezkoušení vodoměru nezbujuje odběratele povinností zaplatit ve stanovené lhůtě úplatu za vodné a stočné.

Čl. 11

V případě reklamace množství odvádění odpadních vod, popřípadě způsobu jejich odvádění zajistí dodavatel nejpozději do 3 dnů prošetření reklamace na místě samém za přítomnosti odběratele nebo jím pověřené osoby.

Čl. 12

V případě oprávněné reklamace množství dodané pitné vody bude postupováno dle § 17 zák. č. 274/2001 Sb., v případě reklamace množství odvedené odpadní vody podle § 19 téhož zákona. V ostatních případech je dodavatel povinen bez zbytečného odkladu na vlastní náklady oprávněnou reklamaci vyřešit, a to odstraněním závadného stavu a zajistit opravu fakturace vyplývající z reklamace.

Čl. 13

Při změně odběratele postupuje odběratel dle podmínek uvedených ve smlouvě, případně ve „Všeobecných podmínkách dodávky pitné vody a odvádění odpadních vod“, reklamace z důvodu neoznámení změny odběratele jsou bezpředmětné. V případě, že opravu fakturace bude třeba provést z důvodu nesplnění informačních povinností odběratele, bude tato oprava provedena na náklady odběratele.

Čl. 14

Reklamační odběratele bude zamítnuta, pokud odběratel neprokáže, že dodávka pitné vody nebo odvádění odpadních vod mělo vady. Dále bude reklamační zamítnuta v případě, že odběratel vadu neoznámí bez zbytečného odkladu poté, kdy vady zjistil nebo při vynaložení odborné péče měl vady zjistit. V ostatním se uplatňování reklamací, pokud dále v reklamačním řádu není upraveno jinak, řídí přiměřeně ustanoveními občanského zákoníku nebo obchodního zákoníku.

Čl. 15

Tento reklamační řád nabyvá účinnosti 1.7. 2002.

...pokračování ze strany 2.

...Loukj naproti Trobskému Kostelu, U Mostku, U Topenjho, Stwrticzki, Dolnj Polo Djele (též Dolnj Djl), Hrube Padiielek, Pod Padiielky.

III. Ried: Sadilkowsky (Pastwiska Sadilkowsky), Wakowy, Sadjlkowska za diedinau, Meze Lesem, Chromky Mezy lesem, Laiky pod Chrumkama, Dolni Ribnik, Kopanina wedle Lesem, Za diedinau Lauky, Kopanine pod Wynohradama, Nowa Hora, Hacžky, Kratky Hacžky, Wisoka Hora, Maxowska, Nowe Ribnjky, Pod Ribnikem, Mezi Mleynem.

IV. Ried: Obrawa, Byli Lichy, Wald, Zatoky proti Radoschitzkem Mlenem, Zatoky (též Schirocka), Suchy Lauky, Butczinsky lauky, Schibernky.

V. Ried: Na Reglach, Škarzinsky, Maly Lychy nad Skarschinama, Dopolnj Lichy, Hrube paidelky, Paidelky u Pastwiska, Stwrtky, Stohrawina, Skalky, Hornj Ribnik, Žleby, U Proutna, U Haneck Lichy, Topolni Stwrtky.

VI. Ried: Za Tihelna, Zeliska, Nad Zeliskama, Haneky, Mastna Hora, Kaminky, Dlauhy Nowosady, Doljn Nowosady, Boži Pole, Tročki, Krefty, Pole u Krefet, Horni Polo Diela, Hornj trat Polo Diela, Padiieleczk u Trobskiho Pastwiska, Proti Netrofalkam Lichy.

Za základ zde byl vzat tvar zapsaný v přiznávaci knize, ve vlastním písemném katastru jsou časté gramatické odchylky pro tutéž trať jako: Byli Lichy - Licha Bila - Bili Lychi. Pozorný čtenář snadno rozpozná např. pod Stohrawinau Štogravy apod. Zajímavé jsou pomístní názvy na začátku III. Skupiny pozemkových tratí Sadilkowsky a Wakowy. V přiznávaci knize je také dosti podrobný popis obecních hranic k roku 1787. Za obec podepsali elaborát rychtář Matoss Holesowsky, purkmistr Bernard Indrzychowsky, konšelé Martyn Hagnyss a Pawel Nemezc a jako přisežní či vyvolenci Franc Ssymek a Anton Lubyszek. Prvořadý význam pro lokalizaci pozemkových tratí mají indikační skizzy. V naší obci bylo první soustavné mapování katastru provedeno v roce 1825 na sedmi sekčních listech se šesti záložkami v měřítku 1:2880 (SOA Brno D9 kart 613/2563). Po skončení obchůzky potvrdili zástupci přítomných obce, a to rychtář Martin Niemecky, purkmistr Jozef Smutný a Jozef Walka dne 10.12.1825 správnost skic a od té chvíle v nich nesmělo být nic měněno. Staly se podkladem pro originální map tzv. stabilního katastru (SOA Brno 11613/2563). Pozemkové tratě s těmito názvy jsou uvedeny na indikačních skizzách z roku 1825.

Pokračování v příštím čísle Zpravodaje...

Kam za sportem...**Volejbalový oddíl Sokola Střelice - rozlosování mistrovských soutěží KP žen:**

- 31.8. Střelice - Juliánov
- 7.9. Vranov - Střelice
- 14.9. Střelice - Rosice
- 21.9. Ivančice A - Střelice
- 5.10. Střelice - Čebín
- 12.10. Šlapanice B - Střelice

Začátky dvojzápasů v 10:00 a 13:00 hodin.

Z výletu seniorů

Náš výlet na Vysočinu, který jsme si naplánovali dva měsíce předem, přišel do doby, kdy část naší země zápasila se záplavami a kdy i u nás ve Střelicích vytrvale pršelo. To byl taky důvod, proč se pár lidí odhlásilo. Jinak nás u autobusu čekalo první milé překvapení: většina statečně přišla s deštníky a dobrou náladou.

Náš žďárský průvodce čekal v dohodnutý čas a pověděl nám v areálu kláštera ve Žďáře a na Zelené hoře něco z historie těchto objektů a provedl nás jimi. V konventním kostele zde právě probíhalo celostátní setkání mladých křesťanů - viděli jsme přicházet stovky a stovky pěkných a slušných mladých lidí. I to poznání, že nejsou všichni mladí tak špatní, patřilo k příjemným bodům našeho výletu. Pak byla procházka mokřým lesem u Tří studní, šedý Sýkovec a promočené boty. Nikdo si však nestěžoval a počásání nám krátce na to dovolilo strávit asi hodinku v lyžařském areálu u hotelu Ski. Někteří hledali (a našli) houby a ani jim nevadilo, když je k velkému veselí ostatních zase pěkně vysypali z tašky, protože to byly sice krásné, ale hořké hříby žlučové. Také oběd v salonku hotelu Ski, který nám ochotně a laskavě zajistil pan vedoucí Jakubec, byl vynikající. Krátce jsme se pak prošli po náměstí Nového Města a jeli napříč Vysočinou do Pusté Rybné. Tam nás sice čekal deštík, ale i milá paní Mikolášková a roztopená kamna v domku. Přijeli jsme se hlavně podívat na její výstavku loutek vlastní výroby a barbinek oblečených do vlastnoručně šitých stylových oděvů jednotlivých údobí. Obdivovali jsme nápaditost a dokonalost kostýmů loutek a panenek a ti, kdo zrovna neprohlíželi výstavu, dostali kávu a domácí koláče. Když jsme opouštěli krásnou Pustou Rybnou, už nepršelo a ani v Poličce jsme nemuseli vytahovat deštníky. Navštívili jsme zde hrob rodáka z Poličky Bohuslava Martinů, jen tak z venku se podívali na kostel, kde se v malé světničce na samém vrcholku věže v roce 1890 narodil. Prošli náměstím a kolem zachovalých a krásně opravených hradeb se vrátili k autobusu. Celým dnem nás provázela krásná přátelská atmosféra, za kterou děkujeme všem účastníkům.

L. a D. Markovi

Pro dobrou náladu

Sousedé:

O půlnoci zvoní zvonek u Vonášků.

„Kdo je?“

„Soused.“

„A co chcete, člověče, takhle pozdě v noci?“

„Máte česnek?“

„Nemáme!“

Asi za půl hodiny zvoní zvonek znovu:

„Kdo je?“

„Soused.“

„A co pořád chcete?“

„Nic, nesu vám česnek!“

Moudrost neumírá na stáří

Od staršího vola se učí mladší orat.

Walther

Na učení není nikdo starý.

Walther

Zajímavost pro bystření mysli**Řešení hádanky o okurce z minulého čísla:**

Označme si váhu okurky písmenem x. Potom můžeme podle zadání sestavit následující rovnici:

$$1 + x/2 = x$$

a po jejím řešení vyjde váha okurky $x = 2\text{kg}$

Další hříčka, tentokrát opět jednodušší (řešení bude uvedeno v příštím čísle):

Láhev a zátka stojí dohromady korunu a deset haléřů. Přitom láhev je o korunu dražší než zátka. Kolik stojí láhev a kolik zátka?

Snad i toto vyřešíte z paměti bez tužky a papíru. Zkuste si to znovu!

Pro naše kuchařky (i kuchaře)**Važené brambory po italsku.**

1 kg vařených brambor, 1 cibule, 8 dkg oleje, 4 rajčata, 3 lžíce strouhaného sýra, 5 dkg anglické slaniny, pepř, sůl, petrželka.

Brambory uvažené ve slupce oloupeme a nakrájíme na silnější hranolky. K rozškvažené anglické slanině, pokrájené na nudličky, přilijeme olej, přidáme kolečka cibule, oloupaná spařená rajčata nakrájíme na kolečka a směs společně osmahneme. Pak vložíme připravené brambory, opepříme, osolíme a krátce prohřejeme. Porce na talíři sypeme strouhaným sýrem a zdobíme snítkou petrželky.

Dobrou chuť!

Nové knihy v obecní knihovně**Pro děti****Beletrie**

E. Blytonová Tajemství pohřešovaného muže
Obrázkové čtení
Šiju boty do roboty
Zvířátka v ZOO

Naučná

Chceš být krásná?
Mám rád koně a poniky
Rozum do batůžku pro (před)školáky

Pro dospělé**Beletrie**

M. Beckmann	Sodoma a Gomora
S. Brown	Skandál
D. Garlock	Ze srdce
A. Goldflam	Divadelní hry
D. Chamberlainová	Mlčení
N. Marshová	Vražda v sanatoriu
V. Mertl	Hřbitov snů
P. Shelby	Do úsvitu
Z. Salivarová a J. Škvorecký	Setkání na konci éry s vraždou
M. Vopěnka	Moře smutku za tvým psem

Naučná

I. Fuchsová	Divadelní vešplechty
J. Gaarder	Sofiin svět
D. G. Hessayon	Drobné stavby a doplňky v zahradě
V. Just	Jiří Voskovec a Jan Werich v divadle, ve filmu, v soukromí
L. Kessler	Charkov: Pochod smrti
P. Toufar	Svět záhad a tajemství
P. Toufar	Rubikovy hlavolamy

Helena Ferdušová